

# 错峰“加班” 街道持续送“苗”进小区

“感谢社区卫生服务中心医护人员和社区工作人员，这么热的天，加班进小区给大家接种疫苗。”7月13日，成都依然高温，当天傍晚6点，郫都区郫筒街道和平社区五彩城小区疫苗接种开始。谈及错峰“加班”接种，郫筒街道相关负责人表示：“因为这几天连续高温，天太热，加之白天居民忙着上班，6点过他们正好有时间。”

当天，接种现场设置了健康咨询区、登记区、接种区、留观区和紧急处置区等区域，工作人员分工协作，配合默契，整个接种过程高效顺畅、有条不紊，工作人员的细致服务也得到了居民群众的一致好评。

家住五彩城小区的刘奶奶今年77



和平社区疫苗接种服务点。

岁，她和老伴儿因高龄和身体原因，不便外出接种疫苗。社区卫生服务中心工作人员这次进小区，让他们享受到了在家门口接种疫苗的便

捷，“我俩行动不便，社区免费上门来打疫苗，真是太感谢他们了。”

据悉，此次在五彩城小区共有数十人完成了接种，有完成首针新冠疫苗接种的，也有接种加强针的。“之前因为工作繁忙迟迟没有接种‘加强针’，趁着这次疫苗接种‘进小区’补上，也给自己增添一份保护。”完成“加强针”接种的李先生表示。

目前，接种新冠疫苗依然是预防新冠肺炎感染、降低新冠肺炎发病率和重症率最有效的手段。郫都区郫筒街道全力推进新冠疫苗接种“应接尽接”，积极为广大居民特别是出行不方便的老年人提供便捷、贴心的上门服务。接下来，送“苗”进小区活动还将在蜀都新邛、逸都西郡、青铜时代、实久花园、鹃城园四期等小区开展，尽量让大家在“家门口”就能完成接种。

华西社区传媒记者 李玥林 街道供图

## 不惧“烤”验 “汗”卫河道洁净畅通

巡河、护河、清河……在成都简阳市石桥街道有一群质朴的河道保洁员，无论严寒还是酷暑，每天工作在辖区的大小河流旁，巡查、清理垃圾，确保河面清洁，提升河道颜值。他们还有一个特别的名字——“河道美容师”。

“我去杨柳溪巡河了，听说那里管网好像出了问题，我去看看。”杨柳社区党总支书记、村级河长李建琼就是“河道美容师”中的一员。7月13日，她像往常一样前往自己负责的河道开展巡护工作。

李建琼主要负责杨柳溪（石桥段全长约3公里）的河面保洁工作。杨柳溪自赤水街道回龙寺社区流入辖区，沿线有粮油加工贸易园区和电商物流园区、回龙寺安置小区，各类生产企业10余家，餐饮、洗车场等个体经营单位50余家、各类驻镇单位10余家，涉及常住人口5000余人，巡护任务较为繁重。一个垃圾袋、一顶遮阳帽、一部记



李建琼在杨柳溪进行保洁工作。

录工作的手机，这就是李建琼近几天巡护工作的标配。巡查、清理、记录、上报，要做到问题早发现早治理也不是一件易事。“别看只有3公里的距离，走走看看，每次都是10多

公里的路程。”她的手机里最近的一次巡河记录，就走了12公里。近日天气异常炎热，在太阳下几个动作下来，身上的衣服就已经全部湿透了。

据了解，在石桥街道像李建琼一样的村级河长还有21位，炎炎夏日里，他们不惧“烤”验，“汗”卫河道的干净畅通。

李建琼坦言，在居民区密集的河段，有时候仍能见到少量的生活垃圾，“但一次次重复的巡护工作，通过观察河道水面清洁程度，可以看出辖区居民的素质越来越高了。”她还表示，美化河道，不仅仅要靠每一位“河道美容师”做好巡查清洁工作，居民素质的提高也非常重要。“营造良好的河道环境是一场持久战，希望大家自觉保护环境，不要乱扔垃圾，为提升辖区水环境贡献一份力量。”

华西社区传媒记者 朱佳慧 街道供图

### 资讯

#### 争做“雷锋伙伴”

#### 机关党员干部职工向社区报到

华西社区报讯（记者 李玥林）7月份，成都市温江区启动机关企事业单位公益慈善主题实践活动，倡导1.7万余名机关党员干部职工身体力行做公益，用平凡善举守护初心、践行使命。7月18日，记者从柳城街道获悉：通过广发“雷锋伙伴”志愿服务“动员令”“倡议书”“集结号”等举措，柳城街道引导2800余名机关党员干部职工向所在社区、小区报到。

记者了解到，温江区柳城街道搭建志愿者交流平台，建立起“党员在西街”“万盛机关党员志愿服务”等19个党员微信交流群。创新联动贯通机制，构建“街道支队—社区分队—小区小分队”三级志愿服务组织体系。

按照“有章程、有队旗、有承诺、有项目、有档案、有考核”六有标准，多重考量报到党员身体健康状况、个人兴趣爱好、工作业余时间等因素，将机关党员干部职工编入社区志愿服务队伍，做到“人岗相适”。聚焦特殊关爱、专业技能、小区治理、应急处理四大类志愿服务，分类组建特色化党员志愿服务队45支。

据悉，柳城街道还设立了“雷锋伙伴”志愿服务品牌，健全任务“发布、认领、执行、反馈”全链条工作机制，一周一发布“雷锋伙伴”志愿服务岗位机会清单、市民微心愿。截至目前，党员志愿服务者通过“集中+自发”“定期+随机”“定点+上门”等服务方式，协助保障完成扩面核酸检测、社区解决汛期内涝、围墙倾斜、院落改造等群众民生“难事”，以及邻里纠纷、物业矛盾等，受到居民群众一致好评。

## 捐出遗体 and 角膜 “温暖大姐”走了

7月16日凌晨3时，风浓雨浓之夜，成都温江区一位“温暖大姐”走了，她留下了最后的温暖——捐出遗体和角膜，“为社会做最后一次贡献”。据她的丈夫说，这是“温暖大姐”最后的心愿。

“温暖大姐”名叫熊素英，今年53岁。今年2月，她和丈夫徐德文荣获“温暖·城市成长的力量”温江区首届“感恩·温江十大人物”称号。她的捐献义举，再次温暖了温江。

熊素英和丈夫徐德文是温江区和盛镇石牛村一对从事餐饮工作的普通夫妇。熊素英的“温暖大姐”美誉，始于2008年汶川大地震。汶川大地震

前，丈夫徐德文患上肺部疾病，在政府帮助下接受了治疗，病情逐渐稳定。汶川大地震发生后，熊素英为了感谢党和国家的关心关爱，立即报名参加了志愿者团队，赶往灾区抗震救灾。

“汶川、都江堰她都去了。”徐德文回忆说，“她的工作就是给救灾人员煮饭，她和志愿者每天要煮1000斤大米的饭！”也就是在那时，志愿者都叫她温江来的“温暖大姐”。

2020年初，新冠肺炎疫情突然来袭，熊素英夫妇第一时间申请参加志愿者服务，但村委会考虑到徐德文身体不好，婉拒了他们。但夫妻俩并没有放弃，当起了义务伙夫，让当地抗疫

一线的工作人员吃上了热饭菜。

2020年4月，熊素英被诊断为卵巢癌，村委会为她申请了医疗补助和民政救助。在病情稳定后，熊素英提出身后捐献遗体和角膜。

今年2月，温江区委区政府举办“温暖·城市成长的力量”首届“感恩·温江十大人物评选”颁奖典礼，熊素英和徐德文是唯一一对上榜的夫妻。

7月16日凌晨3时05分，“温暖大姐”熊素英因病离世。大雨之中，丈夫徐德文第一时间联系了当地红十字会。在红十字会工作人员见证下，为“温暖大姐”熊素英完成了捐献遗愿。

华西社区传媒记者 刘俊